

工 作 简 报

(第 2 期)

(2019 年)

心理健康与促进协同创新平台做好工作简报可以规范平台建设，将信息整合展示，也有利于将来提升平台的服务能力和科研能力。根据心理健康与促进协同创新平台 2019 年工作计划，我们有序完成了预定的工作计划和项目。2019 年工作主要内容如下：

一、本平台负责人参加全国心理学教学科研单位负责人联席会议

2019 年 5 月，本平台为贯彻落实全国教育大会精神和教育部“六卓越一拔尖”计划 2.0 大会精神，进一步聚集全国心理学工作者共同研讨心理学如何服务于国家需求，本平台专家参加了由国务院学位委员会心理学学科评议组、中国心理学会、教育部高等学校心理学类专业教学指导委员会、全国应用心理专业学位研究生教育指导委员会联合主办，天津师范大学心理学部承办的全国心理学教学、科研单位负责人联席会议。

本平台负责人祝大鹏教授出席本次会议并同与会专家就专业建设、人才培养、科研平台资源共享等问题进行全面深入交流。

本次交流促进了本平台同国内专家学者之间的交流，有助于拓展本平台的信息资源，提升平台学术科研水平和人才培养质量。

二、本平台举办全国应用（运动）心理学学科专业建设研讨会

2019年11月8日至10日，本平台召开的全国应用（运动）心理学学科专业建设研讨会在武汉体育学院顺利开幕。来自全国知名的心理学专家学者、校友代表、运动心理学系的离退休及在职老师、学生代表共聚一堂，共商运动心理学专业及平台发展大计。中国心理学会体育运动心理学专业委员会、中国体育科学学会运动心理学分会给学校发来贺信。

武汉体育学院院长吕万刚，原武汉体育学院副院长、天津体育学院院长、中国体育科学学会常务理事姚家新等出席本次研讨会。

本平台专家、武汉体育学院副校长漆昌柱教授出席本次会议。

吕万刚教授致开幕辞。他首先对参加会议的嘉宾和校友表示热烈的欢迎。他说，1989年6月，本平台率先开设了运动心理学专业。经过30年的发展，心理学专业在人才培养、科学研究、学科建设、社会服务等方面取得了丰硕的成果，一批专家教师和校友长期扎根各级运动队和基层单位提供科研保障和心理咨询服务，助力奥运争光战略和健康中国战略。心理学专业先后获批心理学一级学科硕士学位授予权、应用心理专业硕士学位授予权和运动心理学二级学科博士授权点，形成了学士、硕士、博士人才培养体系。最后，吕万刚希望各位校友、专家一如既往地支持学校心理学专业建设，为提高人才培养质量，建设一流本科专业做出新的贡献。

研讨会上，与会代表就应用（运动）心理学专业课程建设、在线课程建设、毕业生就业指导等方面进行经验交流，对面向竞技体育、

健康中国的应用型心理学专业人才培养模式、运动心理学课程思政建设、运动心理学研究生培养模式进行深入探讨。



图 研讨会开幕式

本次研讨会会有助于本平台人才培养模式的转变和发展，对本平台的人才培养体系、学术建设以及今后平台发展等起到了积极作用。